

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2025年1月 9 日 星期四

中国共产党第二十届中央纪律 检查委员会第四次全体会议公报

(2025年1月8日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会 议,于2025年1月6日至8日在北京举行。出席这次全会的有中 央纪委委员131人,列席247人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全 会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希 等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落 实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,总结2024年纪检 监察工作,部署2025年任务,审议通过了李希同志代表中央纪委 常委会所作的《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从 严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认 为,讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成 效,从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度,以高远的 历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐 败斗争形势,旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾,对坚决 打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对以 全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出 战略部署,对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高瞻远 瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩,具有很强的政治性、思想 性、指导性,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐 败斗争指明前进方向、提供重要遵循。一致表示,将以习近平 总书记重要讲话精神为指引,坚定信心、敢于斗争,坚决扛起 监督责任、推动落实主体责任,聚焦"国之大者"强化政治监 督,坚定不移正风肃纪,以永远在路上的坚韧执着深入推进反 腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力铲除腐败滋生 的土壤和条件。要始终保持敬畏之心,加强纪检监察工作规范化 法治化正规化建设,真正做到忠诚干净担当、敢于善于斗争。

全会指出,2024年,以习近平同志为核心的党中央坚持以 党的自我革命引领伟大社会革命,团结带领全党全国各族人 民凝心聚力、攻坚克难,中国式现代化迈出新的坚实步伐。中央 纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,坚定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护",围绕党和国家中心任务,持续深入强化政治监 督、正风肃纪反腐,推动健全全面从严治党体系、完善党和国 家监督体系,巩固拓展主题教育和教育整顿成果, >> 下转8版



乘势而上,干出一番新天地

——热烈祝贺市十六届人大五次会议开幕

市十六届人大五次会议 主席团举行第二次会议

吴桂英主持

长沙晚报1月8日讯(全媒 体记者 匡春林)8日,市十六届 人大五次会议主席团举行 第二次会议。会议由省委常委、 市委书记吴桂英主持。

会议听取了关于接受 文树勋辞去长沙市第十六届 人民代表大会常务委员会主任

各代表团讨论的关于接受文树勋 辞去长沙市第十六届人民代表 大会常务委员会主任职务的 决定草案;提出大会补选办法 草案:通过《长沙市人民代表 大会会议主席团关于宪法宣 誓的组织办法》。

职务的情况说明:讨论了提交

市十六届人大五次会议 主席团举行第三次会议

吴桂英主持

长沙晚报1月8日讯(全媒 体记者 匡春林)8日,市十六届 人大五次会议主席团举行第 三次会议。会议由省委常委、 市委书记吴桂英主持。

会议听取了各代表团讨 汇报。

论关于接受文树勋辞去长沙 市第十六届人民代表大会常 务委员会主任职务的决定草 案审议情况的汇报,听取了大 会补选办法草案审议情况的

周海兵在参加浏阳市代表团审议时强调

奋勇担当勇挑大梁 努力在长沙高质量发展中作出更大贡献

长沙晚报1月8日讯(全媒 体记者 黄汝兮)8日下午, 副省长、市长周海兵来到他所 在的市十六届人大五次会议 浏阳市代表团,与代表们一同 审议政府工作报告。他强调, 要深入贯彻党的二十届三中全 会以及习近平总书记考察湖 南重要讲话和指示精神,以推 动县域经济高质量发展为主 线,奋勇担当、勇挑大梁,努力 在长沙高质量发展和现代化

建设中作出更大贡献。中南

大学党委常委、常务副校长

陈翔,市领导肖正波、张白云,

市政府秘书长许凡参加。

审议中,大家一致认为, 报告政治站位高、发展信心 强、指导意义大、民本情怀深, 是一份内涵丰富、求真务实的 好报告。谢波、喻辉、陈翔 刘良洪、叶长江等代表围绕生 物医药产业发展、县域经济发 展、营商环境优化等方面提出 意见和建议。

周海兵指出,2024年浏阳 市加速发展、再攀新高,县域经 济后劲更足, 文旅消费活力更 强,城乡环境品质更高,幸福浏 阳花开更盛。 >>> 下转6版①

汇聚灼见凝共识 奋楫争先启新程

市政协委员分组讨论协商政府工作报告、市政协 常委会工作报告、提案工作情况的报告等陈刚参加

长沙晚报1月8日讯(全 媒体记者 祝林灿 黎铁桥) 案工作情况的报告。市政协 8日下午,长沙市政协十三届 四次会议举行委员分组讨论, 讨论协商政府工作报告,国民 经济和社会发展计划、预算报 告,继续讨论协商市政协

十三届常委会工作报告、提 主席陈刚,市政协党组和主席 会议成员彭民安、陈剑文 刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁 刘志红、李舜、杨俊、郑力虎分别 参加各组讨论。 >> 下转6版④

为实现"三高四新"美好蓝图、加快高质量发展、 奋力推进中国式现代化长沙实践而努力奋斗

长沙市十六届人大五次会议开幕 吴桂英等大会执行主席在主席台前排就座 周海兵作政府工作报告 文树勋主持会议

长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 黄汝兮 匡春林)1月8日上午,长沙市第十六届人民代 表大会第五次会议在长沙人民会堂开幕。来自 各条战线的市人大代表,肩负着人民的信任和 重托,共商长沙发展大计,共绘长沙美好明天。

本次大会应到代表493人,实到代表471 人,符合法定人数。 大会执行主席吴桂英、周海兵、谭勇、文树勋、

罗缵吉、谢卫东、曹再兴、李平、李伟群、张能峰、 王瑜珲、张白云、杨长江、缪晨光在主席台前排

(政协)、何朝晖、陈香成、易希文、袁汉坤、杜远明、 简用超、杨顺初、董学生、袁观清、冯紫英、彭华松、 陈刚(纪委)、张敏、刘汇、邹特、肖正波、周敏、 汪立生、刘新良、高文棋、周志凯、覃佐彦、康镇麟、 彭涛、周春晖、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、 黄锋、黄梁、刘志红、李舜、杨俊、马运动、李立新、 余湘文及大会主席团全体成员。

市十三届政协全体委员,市委、市人大常 委会、市政府各部门负责人,市中级人民法院、 市人民检察院负责人,市各民主党派、工商联、 各人民团体和有关单位负责人列席会议。

文树勋主持会议并宣布大会开幕。

在热烈的掌声中,周海兵向大会报告市政 府工作。周海兵说,过去一年,我们在省委、 省政府和市委的坚强领导下,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落 实党的二十大和二十届二中、三中全会精神, 深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和 指示精神,锚定"三高四新"美好蓝图,按照省 委"八个走在前、作示范"和"七个坚定不移"总 效倍增年""担当善为落实年"建设,攻坚克难、 砥砺前行,有效应对复杂严峻形势,有力统筹 各项事业发展,预计全市地区生产总值增长 5%以上,地方一般公共预算收入增长3.05%, 连续17年获评中国最具幸福感城市,交出了



高质量发展和现代化建设的新答卷。

周海兵指出,一年来,我们全力以赴拼经 济、稳增长,经济回升向好态势更加巩固;坚定 不移抓集群、育主体,现代化产业体系不断完 陆地区改革开放高地加快构筑;多措并举提品 质、促融合,城乡区域协调发展扎实推进;用心 用情惠民生、守底线,最具幸福感城市品牌成

这些成绩的取得,是以习近平同志为核心

市委正确领导的结果,是市人大、市政协监督 支持的结果,是全市上下团结奋斗的结果。

今年是"十四五"规划收官之年,也是可以 乘势而上实现突破的重要一年。我们要把准 办好自己的事,突出"三促三稳三提",注重"六 个结合",努力变潜能为动能、化压力为动力、 积优势为胜势,奋力实现"十四五"圆满收官, 勇当改革开放领头雁,在全省经济社会发展中 更好发挥挑大梁作用。

2025年政府工作的总体要求是:以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学 习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会及 中央经济工作会议精神,认真落实习近平总书记 关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,全 会议、市委十四届九次全会暨市委经济工作会 议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整 准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展 格局,锚定"三高四新"美好蓝图,扎实推动高 质量发展, >> 下转5版 相关报道见2版—6版

吴桂英在参加宁乡市代表团审议时强调

扛牢使命强化担当 争先进位拼搏赶超 为全市发展大局作出新的更大贡献

长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 凌晴)8日 下午,省委常委、市委书记吴桂英来到她所在 的市十六届人大五次会议宁乡市代表团,与 代表们一同审议政府工作报告。她强调,要切 实扛起"省会副中心"的使命担当,以赶超的 劲头、拼搏的精神、奋斗的姿态,推动宁乡经 济社会发展实现新跨越、迈上新台阶。

市领导邹特、周敏、康镇麟参加。

审议中,张作林、黄滔、傅平、李颂光、祝慧、 许红霞、贺伟、王振华、罗妞、刘宇雄、罗集华等 代表围绕做强做大特色优势产业、推动红色文

旅融合发展、护航湘企出海、创新社会治理、办 好人民满意教育、优化创新生态等提出意见建 议。吴桂英认真听取发言,与代表们交流讨论, 要求相关部门认真整理归纳,充分借鉴吸收。

吴桂英表示完全赞成政府工作报告。她 指出,过去一年,面对外部压力加大、内部挑 战增多的复杂严峻形势,全市上下团结奋进、 攻坚克难,交出了高质量发展和现代化建设 的新答卷。宁乡要准确把握当前形势,进一步 坚定信心、理清思路、聚焦重点,努力为全市 发展大局作出新的更大贡献。

吴桂英强调,要着力抬高发展坐标,进一 步增强"大县挑大梁、强县强担当"的责任感 使命感,结合自身发展实际,争先进位,拼搏 赶超,敢于"跳起来摘桃子",确保把发展蓝图 变为美好现实。着力全方位扩大内需,立足产 业基础、资源禀赋,加力扩围实施消费品以旧 换新政策,打造更多文旅消费新场景,推进产 业链招商、基金招商,抓好"两重""两新"等政 策资金争取,推动房地产市场平稳健康发展。 着力发展壮大县域经济,科学谋划"十五五" 规划思路,坚持工业立市、工业强市,持续做

大"三链两群"主导产业,积极稳妥推进园区 体制机制改革,严格落实粮食安全党政同责, 做大做强农文旅产业, 打造乡村振兴示范样 板。着力守好工作底线,推动教育、医疗、养 老、托幼等服务普惠化、均衡化发展,强化道 路交通、建筑施工、烟花爆竹等重点行业领域 隐患的专项整治,打好蓝天碧水净土保卫战, 强化矛盾纠纷排查化解和源头治理。着力强 化能力作风,坚持用改革精神和严的标准管 党治党,从严从实抓干部队伍建设,涵养风清 气正的政治生态。

笃行实干 开拓奋进

市领导与人大代表审议政府工作报告, 谭勇罗缵吉陈刚等参加

长沙晚报1月8日讯(全 媒体记者 匡春林 刘攀)8日 下午, 出席市十六届人大五 次会议的各代表团分组审议 政府工作报告。谭勇、罗缵吉、 陈刚(政协)、冯紫英、陈刚

邹特、肖正波、周敏等市领 导分别参加所在代表团的

审议中,代表们围绕政 府工作报告,聚焦构筑内陆地 区改革开放高地、全球研发中 (纪委)、陈澎、张敏、刘汇、 心城市建设、 >> 下转6版②

陈刚主持

主席会议召开

市政协十三届第七十次

体记者 黎铁桥)8日,市政协 主席陈刚主持召开政协长沙 市第十三届委员会第七十次 主席会议。市政协党组和主席 会议成员彭民安、陈剑文、 刘金文、陈昌佳、黄锋、黄粱、

长沙晚报1月8日讯(全媒 刘志红、李舜、杨俊、郑力虎

会上, 市委统战部相关 负责同志作了政协委员、常 委辞免增补的情况说明。会 议审议了政协委员、常委辞 免增补名单。

市政协十三届常委会 第十九次(扩大)会议召开

陈刚出席

长沙晚报1月8日讯(全媒体 记者黎铁桥)8日,政协长沙市 第十三届委员会常务委员会 第十九次(扩大)会议召开。市政 协主席陈刚,市政协党组和 主席会议成员彭民安、陈剑文、工作报告、提案工作报告的 刘金文、陈昌佳、黄锋、黄粱、 情况;

刘志红、李舜、杨俊、郑力虎参加。 会议听取了各组讨论协 商政府工作报告、国民经济和 社会发展计划、预算报告, 十三届长沙市政协常委会

>> 下转6版③

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267号 邮政码:410016 值班编委 胡媛媛 值班主任 邓伟进 本版责编 王 珂 美术总监 郝振宇 美编 何朝霞 校读 谈 梁